Le résultat présumé dans le budget de la fabrique d'église
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A. Le résultat présumé

La comptabilité des fabriques d’église prévoit des regles strictes pour I'intégration des résultats historiques
au compte et au budget. Pour le compte, c’est le résultat final du compte précédent qui est repris (sur la
base du résultat approuvé par la commune). Pour le budget, par contre, ce n’est pas un résultat final qui
est intégré mais bien le « résultat présumé » de I'exercice en cours. Concrétement : en préparant le
budget 2023, il faut intégrer le résultat présumé de I'exercice 2022.

Le résultat de I'exercice antérieur au compte annuel occupe clairement une autre fonction que le résultat
présumé au budget : le premier sert a garantir que les exercices se suivent logiquement, c’est-a-dire que
le nouvel exercice incorpore la fin de I'exercice précédent. Le résultat présumé au budget, par contre, vise
a nuancer le calcul du supplément communal sur la base des évolutions récentes : le résultat définitif du
compte annuel qui vient d’étre cléturé et la version actuelle du budget (ou de la modification budgétaire)
de 'exercice en cours.

Regardons de plus prés le résultat présumé. Supposons que le trésorier prépare le budget 2023 au mois
de juillet 2022. A ce moment-la, il dispose du résultat du compte annuel 2021 et des prévisions du budget
2022, le tout ayant été approuvé par la commune.

Le résultat présumé vise a anticiper le résultat de I'exercice en cours — comme si toutes les prévisions du
budget allaient étre exécutées. Cette anticipation permet d’intégrer au budget de I'exercice suivant un
résultat aussi réaliste que possible sur la base de tout ce qui est connu au moment de la transmission de
ce budget.

Les principes de base du calcul sont simples. L'exercice en cours démarre toujours avec le résultat de
I'exercice précédent. A ce résultat, il n’y a plus qu’a ajouter 'ensemble des recettes et dépenses prévues
au budget actuel. Attention : il s’agit des dépenses et recettes qui seront payées et regues au cours de cet
exercice et qui apparaitront donc au compte — rien d’autre ! Pour cette raison, il est nécessaire d’exclure le
« résultat présumé » déja repris au budget de I'exercice en cours, qui finalement ne servira plus pour le
nouveau budget étant donné que, entre-temps, un nouveau compte a été cloturé et approuvé.

B. Le calcul du résultat présumé

Le calcul du résultat présumé de I'exercice 2022 (a intégrer au budget 2023) :

On prend le résultat définitif de I'exercice 2021.

On fait le calcul de toutes les recettes prévues au budget 2022 (ou a la modification budgétaire) et on en
soustrait I'art. 20 des recettes pour éliminer la partie du budget qui ne sera pas réalisée au compte 2022.
On fait le calcul de toutes les dépenses prévues au budget 2022 (ou a la modification budgétaire) et on
soustrait I'art. 52 des dépenses, pour éliminer la partie du budget qui ne sera pas réalisée au compte
2022.

Le résultat présumé pour cet exercice (2022) correspondra ainsi au calcul suivant : le résultat de I'exercice
précédent (1) + toutes les recettes « réelles » du budget en cours (2) — toutes les dépenses « réelles » du
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budget en cours (3).

Le résultat de ce calcul peut étre positif ou négatif. Selon le cas, il faudra intégrer le montant a I'article 20
des recettes ou a l'article 52 des dépenses.

Remarque : pour le culte islamique, il s’agit plutét des articles 1.2.02 des recettes et 2.2.30 des dépenses,
et le tableau de calcul s’organise autrement.

Un résultat présumé positif (donc en recettes) aura pour conséquence la diminution du supplément
communal. Un résultat présumé négatif (en dépenses) son augmentation.

C. Quelques exemples pour illustrer
Exemple A. Le résultat du compte annuel était positif

Le trésorier prépare le budget 2023. Il vient de recevoir I'approbation du compte annuel 2021 par la
commune. Le résultat final est de 4.293,22 €.

Le point de départ pour le calcul du résultat présumé de I'exercice 2022 est donc ce montant.
Ensuite, il faut regarder de plus prées le budget 2022 (version approuvée) :

Total des recettes : 11.151,15 €

Article 20 des recettes : 2.169,60 €

Total des dépenses : 11.151,15 €

Article 52 des dépenses : 0 €

Le total des recettes que la fabrique espére réaliser en 2022 : 11.151,15 — 2.169,60 = 8.981,55
Le total des dépenses que la fabrique espére réaliser en 2022 : 11.151,15 -0 = 11.151,15
Ce qui donne :

4.293,22 € (résultat du dernier compte approuvé)

+ 8.981,55 € (toutes les recettes, sans le résultat présumé (art. 20))

- 11.151,15 € (toutes les dépenses, sans le résultat présumé (art. 52))

2.123,62 €

Le résultat présumé de I'exercice 2022 est positif. Si tout va bien en 2022, le compte sera cldturé avec un
boni d’environ 2.000 € (ou plus). Le trésorier ajoutera le montant de 2.123,62 € a l'article 20 des recettes
au budget 2023. Celui-ci tiendra ainsi compte d’un résultat présumé aussi réaliste que possible pour 2022.
Le supplément communal diminuera en 2023, étant donné qu’il y aura un petit boni en 2022.

Exemple B. Le résultat du compte annuel était négatif

Le trésorier prépare le budget 2023. Il vient de recevoir le compte annuel 2021 approuvé par la commune.
Le résultat final est de - 2.545,11 €, négatif donc.
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Le point de départ pour le calcul du résultat présumé de 2022 est ce montant.

Ensuite, il faut regarder de plus prées le budget 2022 (version approuvée) :

Total des recettes : 18.151,51 €

Article 20 des recettes : 11.871,12 €

Total des dépenses : 18.151,51 €

Article 52 des dépenses : 0 €

Le total des recettes que la fabrique espére réaliser en 2022 : 18.151,51 — 11.871,12 = 6.280,39
Le total des dépenses que la fabrique espére réaliser en 2022 : 18.151,51 — 0 = 18.151,51
Ce qui donne :

-254511€

+6.280,39 €

-18.151,51 €

-14.416,24 €

Le résultat présumé de I'exercice 2022 est négatif. Le trésorier devra donc ajouter le montant de
14.416,24 € a l'article 52 des dépenses au budget 2023 et le supplément communal augmentera
sensiblement.

Pourquoi le résultat présumé est-il négatif ? Dés que le résultat final d’'un exercice est (beaucoup) moins
élevé que le résultat final du compte précédent, le résultat présumé de I'exercice (en cours) risque de
devenir négatif. Dans ce cas, il est impératif de bien contrdler 'origine de cette évolution pour pouvoir
mieux y remédier, éventuellement sans méme attendre I'exercice qui suit.
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